



给家里的空气洗洗澡吧

三步走 选好空气净化器

□据《新快报》3月21日C04版

春天来了,不少人选择外出爬山,呼吸一下新鲜的空气,你是不是想把这分清新鲜带回家?近来,由于对生活健康环境的日益重视,空气净化器等空气清洁类小家电备受市民青睐。那么,选购空气净化器时要注意些什么呢?我们来看一看。

第1步 了解空气净化器技术

目前,市面上的空气净化器可谓“八仙过海,各显神通”,每家厂商所使用的净化技术都不太一样,主要有以下几种:

静电除尘:能过滤比细胞还小的灰尘、烟雾和细菌,杀灭附着在灰尘上的细菌、病毒。

HEPA 过滤:HEPA 由非常细小的有机纤维交织而成,对微粒的捕捉能力

较强,孔径微小,吸附量大,净化效率高,并具备吸水性,对直径在0.3微米以上的粒子净化率为99.97%。

活性炭:一种很细小的炭粒,有很大的表面积,有丰富的微孔,具有很强的吸附能力,由于炭粒的表面积很大,所以能与气体(杂质)充分接触。当这些气体(杂质)被微孔吸附时,炭粒就能起净化空气作用。

高分子吸附剂:该技术定向吸附空气中的甲醛、苯等有机有毒物质,用在空气净化器中,材料的更换周期至少半年,方便而且费用低。

净离子群净化技术:通过净离子发生装置高压放电释放出与自然界相同的正、负离子群,对空气中的浮游霉菌、病毒等有害物质进行包围分解,净化空气。

第2步 根据需求选空气净化器

目前,市面上多数空气净化器只是对某一种或几种污染物有效,尚没有哪种净化产品能“通杀”所有有害物质,所以,挑选空气净化器有讲究。

1.室内烟尘污染较重:可选择除尘效果较好的空气净化器,如过滤网净化器、静电吸附净化器、液体负离子净化器。应当注意的是过滤网类和静电吸附类的空气净化器是将烟尘颗粒吸附在滤网和集尘网上,过滤网、集尘网应及时清洗及更换;而液体负离子净化类空气净化器要及时更换内置耗材。

2.室内装修或购置新家具甲醛、苯污染严重:可选择具有除装修污染功能的净化器,如光触媒净化器、内置催化活性炭层的过滤网净化器。使用空气净化器去除甲醛、苯时,为了安全,需要在没有人的密闭的室内进行,等到甲醛、苯的浓度达到安全指标,人才可以进入。

3.室内空气不流通,空气污浊:室内空气不流通,细菌、尘螨容易滋生,应当选择具有杀菌、消毒和祛除过敏原功能的空气净化器,如等离子净化器、负离子净化器、液体负离子净化器。

此外,还有一个重要指标要考虑,就是净化能力,如果房间较大,应选择单位时间净化风量较大的空气净化器。通常来说体积较大的净化器净化能力更强,一般20平方米的空间适用风量为120立方米/小时的,50平方米就选择240立方米/小时的,面积更大的就要选择300立方米/小时至400立方米/小时规格的产品。空气净化器进出风口的设计有360度环形的,也有单向进出风的。若想在摆放上更随意些,应选择环形进出风设计的产品。

第3步 了解过滤网使用期限及更换费用

对于大多数型号的空气净化器来说,滤芯(电机)的工作效率比较高,因此一般无需清洗或更换。如果电机出现故障,消费者可以自行带机器到售后服务中心进行维修。业内人士指出,像更换过滤网这样简单的操作,一般来说可以由消费者自己完成,商城和售后也不会代劳。至于过滤网的售价,从两三百元到五六百元的都有,主要是类型不同。

目前市面上在售的净化器过滤网大致可以分为以下几类:甲醛过滤网、活性炭过滤网、HEPA 过滤网、复合多功能过滤网,各类过滤网的使用寿命各不相同,在每天正常运行8小时的情况下,过滤网的使用期限一般为1年到3年。家电卖场销售人员建议,目前各个品牌、各个型号的过滤网更换价格都不一样,而且价格相差甚远。因为净化器的过滤网

不是通用的,消费者更换过滤网的时候需要知道自己净化器的型号,才能准确更换净化器的过滤网。

此外,还应该注意净化器过滤网更换的提示,如果更换指示灯亮了,就需要更换净化器过滤网。一般前置过滤网可以清洗,去甲醛过滤网最好一年更换一次,HEPA 过滤网、加湿过滤网一般两年更换一次。

小家电 恋上小宝宝

目前,80后进入生育高峰期,这一批爸爸妈妈很时尚,但都有一点儿“懒”。于是,小家电行业便瞄准了他们的小宝宝。它们凭借小巧可爱的外形博人眼球,但目前婴幼儿小家电质量良莠不齐,也没有统一的标准来规范。业内人士建议新爸妈们,选择婴幼儿小家电时应谨慎,不要盲目跟风,以实用功效为上。

婴幼儿小家电种类丰富

婴幼儿小家电的产品种类尤为丰富,涉及宝宝的衣、食、住、行等多个方面,例如电动牙刷、暖奶器、消毒器、音乐坐便器、臭氧消毒器、电子驱蚊器、测温报警汤匙、湿纸巾加热器等产品。

目前,虽然在家电卖场里难觅踪影,但在网上,婴幼儿小家电卖得很火。一名业内人士表示,这或许是因为婴幼儿小家电生产企业大多规模不大,进入连锁卖场还欠缺实力。



湿纸巾加热器

缺少统一的产品标准

一名在母婴店选购湿纸巾加热器的妈妈表示,自己以前也不知道有这些东西,都是别人推荐购买的。据了解,婴幼儿家电产品目前并没有单独的产品标准,市面上的产品质量也参差不齐,大部分婴幼儿小家电本身的技术含量不高。因此,父母在购买婴幼儿小家电时,应该看清楚产品是否有3C标志。



暖奶器

购买时以实用为上

很多父母在购买这类小家电时,被其可爱温馨的造型所吸引,往往忽略了其实用功能。对此,育婴专家提醒,父母购买婴幼儿小家电要注重实用性。建议年轻的父母在购买此类产品前多向有经验的人请教,根据自己的需求和经济能力、使用习惯进行选择。

(李林)